

汇聚青春力量 传承雷锋精神

上海建工青年志愿者“学雷锋”见行动

三月春光暖人间,雷锋精神驻心田。当大家沐浴着和煦春风时,上海建工房产有限公司团委与上海建工房产周康航区域公司、上海振新物业管理有限公司等,联手部分兄弟单位团委以及石门二路街道团工委、江宁路街道团工委、嘉兴路街道团工委、北外滩街道团工委、平凉路街道团工委,将贴心服务送进社区,播撒雷锋精神的种子。



携手街道团委 让居民感受“娘家人”的关怀

据了解,周康航大居主要分为农民回迁房、动迁安置房和经济适用房,其中,动迁安置房和经济适用房的居民主要来自黄浦、虹口、静安、杨浦等中心城区。随着交付工作进入尾声,越来越多的居民乔迁新居,在大居开始了全新的生活。

他们在大居过得好吗?生活习惯吗?出行方便吗?今年的学雷锋活动,上海建工团委特意联系到了这些区的部分街道团工委,邀请他们共同来到大居践行志愿服务,作为居民曾经生活过地方的“娘家人”,关心关怀在大居生活的老朋友们。

“刚搬来时,不少居民回来叙旧时会和我们抱怨,房子是大了,但出门没公交,买菜要走老远,感觉不方便,心里有落差;还有些居民反映邻里间没照应,有些冷清。但现在,随着大居开发建设的不断深入,各种配套陆续竣工投运,社区活动的不断丰富,居民们的抱怨不见了,幸福感

大大提升。”石门二路街道团工委负责人表示,虽然居民们都搬来了新家,但他们中的不少人组织关系还在旧址,作为“娘家人”,街道各方依然十分关注大家在新居的生活,借此次学雷锋活动的契机,也想表达一份关怀,送上一份祝福。

石门二路街道团工委负责人表示,石门二路街道每年也会开展学雷锋主题便民服务活动,来自街道精神文明共建单位、辖区“两新”组织、街道职能部门等在内的几十家单位的志愿者会为市民提供各类便民服务。“今后有合作机会的话,希望能与上海建工这样有责任担当的国企结队,将我们的社区服务资源有效整合,提供更多贴近民生、与时俱进的便民服务。不仅是3月5日,走进社区为居民排忧解难应该常态化,广大青年志愿者携手为雷锋精神注入时代内涵。”这位负责人介绍道。

践行雷锋精神 为大居送去贴心服务

“把有限的生命投入到无限的为人民服务中去”是雷锋精神的精髓,也是他光辉人生的真实写照。半个多世纪来,雷锋精神激励和影响了一代又一代人。

在第55个“学雷锋纪念日”暨第19个“中国青年志愿者服务日”到来之际,3月4日下午,由上海建工团委指导,上海建工房产团委、上海建工房产周康航区域公司、浦东新区周浦镇周欣社区中心、振新物业主办,园林集团团委、建工医院团委、五建集团团委、市政工程设计研究总院团委、上海建工总承包部团委、石门二路街道团工委、江宁路街道团工委、嘉兴路街道团工委、北外滩街道团工委、平凉路街道团工委协办的“3·5建工青年学雷锋活动”在周浦镇周欣社区中心拉开序幕。

周欣社区中心位于周康航大型居住社区内。周康航大居是2009年上海市委、市政府确定的本市六大保障性住房基地之一,由上海建工对口负责开发建设,上海建工房产具体组织实施。历经八年精耕细作,如今万余户居民入住大居,在此安居乐业。因而,在大居开展建工青年学雷锋活动,意义非凡寻常。

“我们见证了周康航大居从无到有的变迁,这片土地倾注了集团和公司的心血。今天在大居开展志愿服务,我们格外自豪。”上海建工房产团委负责人告诉记者,建工青年志愿者对于周康航大居有着特殊的感情,他们中的不少人都在这片热土上奉献过青春,流过汗水,大家将踏着雷锋精神的足迹,继续履行职责,竭尽所能帮助居民解决实际困难,使大居更加和谐美好。

下午1点,活动正式开始。不少居民从大居的四面八方赶来,现场气氛顿时热闹了起来。

“老师傅,真的谢谢侬哦,现在要找个磨刀师傅不容易,这把剪刀用了十多年,经

你这样一弄,看来还能用个两三年”“麻烦帮帮忙,我老伴的皮鞋鞋底磨平了,但面子还很新,帮我补个底”……这一边的磨刀、修鞋摊位前,不少居民都是有备而来,手里提着各类需要修修补补的生活用品。志愿者们则一展手艺,细致专心地为居民们化解难题。

那一边,十来个居民依次排队,等待着测血糖、量血压。“哦哟,9.1啦,血糖又高了,是不是春节吃得太好啦?”一位居民笑呵呵地问道。“爷叔,你要当心哦,这个餐后血糖值有点高了。有去医院确诊是糖尿病吗?记得要定期监测,合理用药,饮食也要特别注意……”来自建工医院的志愿者耐心地回答着居民们的疑问。

记者了解到,上海建工的青年志愿者每年都会开展形式多样、内容丰富的“学雷锋”活动。近年来,在集团“三全战略”的引领下,集团团委充分利用“全产业链”优势,弘扬雷锋精神,践行志愿服务。“建工房产的志愿者在现场提供房产政策咨询;提供血糖、血压测量及健康咨询的则是来自建工医院的志愿者;园林集团的志愿者为现场居民提供了专业的绿化种植指导;五建集团的青年负责室内设计与装潢咨询……大家各司其职,志愿服务不仅贴心,也很有‘建工’特色。”上海建工房产团委负责人介绍道。

志愿者们的服务深受居民们的欢迎,他们的热情也感染着现场的每一个人。随着活动的深入,在“汇聚青春力量 传承雷锋精神”主题的感召下,不少居民纷纷聚集到现场搭建的公益倡议背景墙边,自发签名,以此表达对“学雷锋”志愿服务的支持。大家纷纷表示,雷锋精神是中华民族传统美德的集中反映,是社会主义道德的本质要求,是社会主义核心价值观的生动体现,今后也会身体力行,乐于助人,奉献社会。



牢记职责使命 点滴奉献让建工更“有爱”

如果你是一滴水,你是否滋润了一寸土地?如果你是一线阳光,你是否照亮了一分黑暗?雷锋把“服务人民、无私奉献”作为最高的人生价值。近年来,上海建工房产也始终把弘扬雷锋精神和倡导以人为本、和谐发展的价值理念有机结合,涌现出了一大批“有爱”的建工人物和事迹。

曾记否,2016年1月24日的上海,30年一遇的特大寒潮袭来。由于极端低温导致水管开裂渗漏,周康航汇福家园小区面临停水的窘境。事态紧急,刻不容缓,周康航区域公司领导立即采取应急预案,迅速动员工程部、客服部,并会同物业公司组建了抢修队。队员们在凛冽的寒风中奋战14个小时,终于恢复正常供水。“工程急救解燃眉,雪中送炭暖人心”,这是社区党委书记送来的锦旗上印着的14个字,也是此次紧急抢修最真实的写照。这一刻,每一位抢修队员都是活雷锋,他们铭刻在骨子里的“建工期”,深深地打动了广大业主。

时钟再跳转到2017年的11月1日,当得知公司员工濮建林罹患急性白血病的噩耗后,公司同仁立即伸出援手,不仅通过朋友圈求助为濮建林筹集到了600cc稀缺血源,还在公司工会的倡议下捐款10万余元。“风雨同舟,患难与共,是我们建工人的优秀品质,濮建林是公司的一员,他的困难,就是我们公司的困难,我们一定要竭尽全力为他提供支撑和帮助!”公司领导的这番话掷地有声,大家都坚信:相信建工,相信大爱,风雨总会过去。

公司对员工的关爱,也使得这份爱

心得以外溢和接力传递。2017年,振新物业结合自身业务特点,创建起“真心站”,发动公司职工和小区业主跨越2300公里,共同为贵州国家贫困县的山区小孩,送去2926件御寒衣物,将建工“和谐为本、追求卓越”的文化理念,以及建工人的善举和爱心推向服务的社区,推向远方的贫困地区。目前,“真心站”已得到物业行业广泛响应,成了上海物业行业一个公益平台。

雷锋精神永不过时!虽然“学雷锋”日每年只有3月5日这一天,但积极投身志愿服务的信念却可以每天坚持。建工青年将自觉践行团结、友爱、互助、进步的志愿服务理念,让雷锋精神在全社会蔚然成风,世世代代弘扬。

本报记者 何佳玺 通讯员 俞静姝

